

482 30.12.02

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT**

**Comisia pentru drepturile omului
și minorități**

Nr. XVIII/ 232/30.10.2002

RAPORT

cu privire la

Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 64/2002 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.214/1999 privind acordarea calității de luptător în rezistența anticomunistă persoanelor condamnate pentru infracțiuni săvârșite din motive politice, persoanelor împotriva cărora au fost dispuse, din motive politice, măsuri administrative abuzive, precum și persoanelor care au participat la acțiuni de împotrivire cu arme și de răsturnare prin forță a regimului comunist instaurat în România.

Prin adresa nr. L482/2002 din 18.10.2002, Comisia pentru drepturile omului și minorități a fost sesizată pentru dezbaterea și întocmirea raportului la Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 64/2002 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.214/1999 privind acordarea calității de luptător în rezistența anticomunistă persoanelor condamnate pentru infracțiuni săvârșite din motive politice, persoanelor împotriva cărora au fost dispuse, din motive politice, măsuri administrative abuzive, precum și persoanelor care au participat la acțiuni de împotrivire cu arme și de răsturnare prin forță a regimului comunist instaurat în România.

Prezentul proiect de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.214/1999 în ceea ce privește regulile de funcționare a Comisiei pentru constatarea calității de luptător în rezistența anticomunistă, precum și prelungirea până la data de 31 decembrie 2002 a termenului de depunere a cererii de constatare a calității de luptător în rezistența anticomunistă.

Necesitatea acestor modificări reiese din aplicarea prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.214/1999, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.568/2001.

Pentru ca aceste din urmă modificări să fie aplicabile, este nevoie de un nou termen, astfel încât Comisia pentru constatarea calității de luptător în rezistența anticomunistă să poată primi și soluționa cererile persoanelor care se încadrează în categoria nou introdusă, și anume persoanele din rezistența armată care au participat la acțiuni de împotrivire cu arma și de răsturnare prin forță a regimului comunist în perioada 6 martie 1945-august 1964.

De asemenea, este instituită obligația Comisiei ca, în termen de 15 zile de la primirea cererilor, dacă acestea nu sunt însoțite de acte doveditoare, să solicite documente, date sau informații necesare soluționării cererii instituțiilor publice care le dețin.

În acest sens, ordonanța prevede că Ministerul Justiției va încheia protocoale de colaborare instituții care să asigure în mod efectiv primirea documentelor doveditoare.

Acest proiect de lege a fost adoptat de Camera Deputaților în ședința din 15 octombrie 2002.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege.

La proiectul de lege dezbătut s-a primit aviz favorabil, fără amendamente, de la Comisia pentru cercetarea abuzurilor și petiții.

Dezbaterile propunerii legislative au avut loc în ședința comisiei din data de 30 octombrie 2002, care a hotărât, în unanimitate, întocmirea unui **raport favorabil, fără amendamente.**

Față de conținutul său și obiectul de reglementare, aceasta face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptată în conformitate cu art. 74 alin. 2 din Constituția României.

PREȘEDINTE


MIRCEA IUSTIAN

SECRETAR


MIRCEA MIHORDEA